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AOS DOIS DIAS DO MÊS DE JULHO DO ANO DE DOIS MIL E DEZENOVE, ÀS 

QUATORZE HORAS, NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, 

REALIZOU-SE A TRIGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA, DA DÉCIMA 

SÉTIMA LEGISLATURA. A SESSÃO FOI PRESIDIDA PELA VEREADORA AMANDA 

MARIA BRUNATTO SILVA NASSAR E TEVE A PRESENÇA DOS SEGUINTES 

VEREADORES: ALEXANDRE JACINTO, APARECIDO RAMOS ESTEVÃO, CELSO 

NICÁCIO DA SILVA, CLAUDIO SARNIK, FABIO ALCEU FERNANDES, FABIO RODRIGO 

PEDROSO, GERMANINHO KRZYZANOWSKI, LUCINEIA DE JESUS FERREIRA DE LIMA 

E TATIANA ASSUITI NOGUEIRA. AUSÊNCIA JUSTIFICADA DO VEREADOR ELIAS 

ALMEIDA DOS SANTOS. APÓS SER CONSTATADO O NÚMERO REGIMENTAL DE 

VEREADORES, A SENHORA PRESIDENTE INVOCOU AS BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE 

DEUS E DECLAROU ABERTA A SESSÃO. EM SEGUIDA, O PRIMEIRO-SECRETÁRIO, 

VEREADOR FABIO ALCEU, FEZ A LEITURA DE UM VERSÍCULO BÍBLICO. O SEGUNDO-

SECRETÁRIO, VEREADOR CELSO NICÁCIO, FEZ A LEITURA DA ATA SINTÉTICA DA 

SESSÃO ANTERIOR, QUE FOI APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. NA 

SEQUÊNCIA, O VEREADOR FABIO ALCEU ANUNCIOU OS EXPEDIENTES RECEBIDOS: 

PROJETO DE LEI Nº 2268/2019, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL; EMENDA 

SUPRESSIVA, DE AUTORIA DO VEREADOR FABIO ALCEU FERNANDES, AO PROJETO 

DE LEI Nº 2258/2019, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL; REQUERIMENTO Nº 

176/2019, DE AUTORIA DO VEREADOR FABIO ALCEU FERNANDES; 

REQUERIMENTOS Nº 177/2019, Nº 178/2019, Nº 179/2019, Nº 180/2019, Nº 181/2019 E 

Nº 182/2019, TODOS DE AUTORIA DO VEREADOR APARECIDO RAMOS ESTEVÃO; E 

MOÇÃO Nº 05/2019, DE AUTORIA DA VEREADORA AMANDA MARIA BRUNATTO SILVA 

NASSAR. NA SEQUÊNCIA A SENHORA PRESIDENTE PROCEDEU A VOTAÇÃO SOBRE 

O REGIME DE URGÊNCIA DO PROJETO DE LEI Nº 2268/2019, SOLICITADO PELO 

PREFEITO MUNICIPAL. O REGIME DE URGÊNCIA FOI APROVADO PELA MAIORIA DOS 

PRESENTES, COM CINCO VOTOS FAVORÁVEIS E QUATRO VOTOS CONTRÁRIOS 

DOS VEREADORES TATIANA NOGUEIRA, APARECIDO RAMOS, FÁBIO ALCEU E 

ALEXANDRE JACINTO. EM SEGUIDA, O VEREADOR FABIO ALCEU ANUNCIOU AS 

PROVIDÊNCIAS DA MESA. NÃO HAVENDO ORADORES INSCRITOS OU ALGO A 

APRESENTAR PELAS COMISSÕES, PASSOU-SE À ORDEM DO DIA: A SENHORA 

PRESIDENTE, VEREADORA AMANDA NASSAR, INFORMOU O POSICIONAMENTO DOS 

PARECERES EXARADOS PARA OS VETOS E PROJETOS DE LEI EM PRIMEIRA 

VOTAÇÃO NESTA SESSÃO. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO VETO DO 

PREFEITO MUNICIPAL AO PROJETO DE LEI N° 26/2019, DE INICIATIVA DO 



 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA 
ESTADO DO PARANÁ 

EDIFÍCIO VEREADOR PEDRO NOLASCO PIZZATTO 
 

 
 
 

02/07/2019 

 

 

VEREADOR ALEXANDRE JACINTO. SÚMULA: "ESTABELECE O AGENDAMENTO 

TELEFÔNICO DE CONSULTAS MÉDICAS PARA PACIENTES IDOSOS E/OU 

PORTADORES DE DEFICIÊNCIA, PREVIAMENTE CADASTRADOS NAS UNIDADES DE 

SAÚDE DO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA, CONFORME ESPECIFICA". O VEREADOR 

ALEXANDRE JACINTO DISSE QUE LOGO APÓS IDEALIZAR ESTE PROJETO FICOU 

SABENDO QUE O SERVIÇO JÁ EXISTIA EM ALGUMAS UNIDADES BÁSICAS DE 

SAÚDE, MAS QUE O SERVIÇO DEVE SER ESTENDIDO PARA TODO O MUNICÍPIO, 

ATRAVÉS DA APROVAÇÃO DE UMA LEI MUNICIPAL, E DISSE QUE NÃO CONCORDA 

COM A JUSTIFICATIVA DE QUE SUA IMPLANTAÇÃO GERARÁ CUSTOS PARA O 

MUNICÍPIO, POR ISSO PEDIU O APOIO DOS DEMAIS VEREADORES PARA A 

DERRUBADA DO VETO QUE ESTÁ EM DISCUSSÃO. A VEREADORA TATIANA 

NOGUEIRA COMENTOU QUE NA PRÓPRIA JUSTIFICATIVA DO EXECUTIVO PARA O 

VETO CONSTA QUE O SERVIÇO DÁ CERTO E FALOU SOBRE AS ECONOMIAS QUE O 

PREFEITO ESTÁ FAZENDO E QUE SEMPRE SÃO DESFAVORÁVEIS À POPULAÇÃO, 

LEMBRANDO AS OBRAS DE ASFALTAMENTO DE ESTRADAS RURAIS QUE NÃO 

FORAM CONCLUÍDAS ATÉ HOJE, APENAS UM TRECHO COM RECURSOS TRAZIDOS 

PELA ENTÃO DEPUTADA ROSANE FERREIRA E FALOU DE SUA INDIGNAÇÃO EM 

RELAÇÃO A DIVERSAS SITUAÇÕES QUE OCORREM NO MUNICÍPIO. O VEREADOR 

APARECIDO RAMOS PARABENIZOU A INICIATIVA DO VEREADOR FABIO PEDROSO E 

COMENTOU QUE SUA EXECUÇÃO NÃO TRARÁ DANO ALGUM AO MUNICÍPIO E QUE 

O OBJETIVO DO PROJETO BENEFICIARÁ MUITO A POPULAÇÃO QUE MAIS PRECISA. 

O VEREADOR FABIO ALCEU DESTACOU QUE SEU RELATÓRIO NAS COMISSÕES FOI 

PELA DERRUBADA DO VETO, POIS ACREDITA QUE SUA EXECUÇÃO NÃO VAI 

IMPACTAR OS CUSTOS DO MUNICÍPIO, NEM VÊ INCONSTITUCIONALIDADE NO 

PROJETO, CONFORME AS JUSTIFICATIVAS DO EXECUTIVO. A SENHORA 

PRESIDENTE, VEREADORA AMANDA NASSAR, COMENTOU QUE O SERVIÇO, 

OBJETO DO PROJETO, CONTRIBUIRÁ COM A DIMINUIÇÃO DAS FILAS PARA 

ATENDIMENTOS NOS POSTOS DE SAÚDE, E FALOU DA COMPATIBILIDADE DO 

SERVIÇO CONSIDERANDO A IMPLANTAÇÃO DO NOVO SISTEMA INFORMATIZADO 

NO MUNICÍPIO. O VETO FOI REPROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, 

COM DEZ VOTOS PELA DERRUBADA. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO VETO 

DO PREFEITO MUNICIPAL AO PROJETO DE LEI N° 27/2019, DE INICIATIVA DA 

VEREADORA TATIANA ASSUITI NOGUEIRA. SÚMULA: "DISPÕE SOBRE O ENVIO DE 

INFORMAÇÕES E RESPOSTAS À CÂMARA DE VEREADORES SOBRE AS INDICAÇÕES 

E OS PEDIDOS DE PROVIDÊNCIAS REMETIDOS AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL 



 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA 
ESTADO DO PARANÁ 

EDIFÍCIO VEREADOR PEDRO NOLASCO PIZZATTO 
 

 
 
 

02/07/2019 

 

 

DE ARAUCÁRIA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". A VEREADORA TATIANA NOGUEIRA 

FALOU DO OBJETIVO DO PROJETO, QUE VISA AGILIZAR AS RESPOSTAS PARA A 

POPULAÇÃO EM RELAÇÃO ÀS SUAS REIVINDICAÇÕES QUE SÃO FEITAS ATRAVÉS 

DOS VEREADORES, E COMENTOU QUE O CUSTO PARA VETAR O PROJETO ESTÁ 

MAIOR DO QUE O CUSTO DE SUA EXECUÇÃO. A SENHORA PRESIDENTE, 

VEREADORA AMANDA NASSAR, INFORMOU QUE NO PRÓXIMO DIA QUINZE DE 

JULHO, A CÂMARA ESTARÁ REALIZANDO UMA LICITAÇÃO PARA CONTRATAÇÃO DE 

EMPRESA PARA CONSULTORIA NA REVISÃO DA LEI ORGÂNICA E DO REGIMENTO 

INTERNO. O VEREADOR ALEXANDRE JACINTO PARABENIZOU A VEREADORA 

TATIANA NOGUEIRA PELA INICIATIVA DO PROJETO, E COMENTOU SOBRE A 

DEMORA DE RESPOSTAS ÀS PROPOSIÇÕES DE SUA AUTORIA. O VETO FOI 

REPROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM DEZ VOTOS PELA 

DERRUBADA. LEITURA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DE EMENDA SUPRESSIVA, DE 

AUTORIA DO VEREADOR FABIO ALCEU FERNANDES, AO PROJETO DE LEI Nº 

2258/2019, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. O VEREADOR FABIO ALCEU 

JUSTIFICOU A APRESENTAÇÃO DA EMENDA APÓS A TRAMITAÇÃO NAS 

COMISSÕES, DEVIDO A NÃO TEREM SIDO SANADAS ALGUMAS DÚVIDAS RELATIVAS 

AO PROJETO APÓS ESTE SER ANALISADO, REFERENTES AOS VALORES DO 

SUPERÁVIT QUE NÃO ESTÃO DESTINADOS ÀS SECRETARIAS QUE MAIS PRECISAM 

DE RECURSOS, POR ISSO SUA EMENDA VISA A MELHOR DISTRIBUIÇÃO PARA 

OUTRAS SECRETARIAS. O VEREADOR PEDIU DESTAQUE AO PROJETO PARA 

REVISÃO DO NÍVEL DE COMPROMETIMENTO DO ORÇAMENTO DE CADA UMA DAS 

SECRETARIAS CITADAS NO PROJETO. A VEREADORA LUCINEIA DE LIMA 

CONCORDOU COM O VEREADOR FABIO ALCEU, MAS DESTACOU QUE OS 

VEREADORES SÃO COBRADOS PELA POPULAÇÃO, ESPECIALMENTE EM RELAÇÃO 

A OBRAS EM DIVERSOS BAIRROS DO MUNICÍPIO, MANIFESTANDO SEU VOTO 

CONTRÁRIO A ESTA EMENDA. A VEREADORA TATIANA NOGUEIRA COMENTOU 

SOBRE OS VALORES QUE FORAM DESTINADOS Á SECRETARIA DE OBRAS E DISSE 

QUE O PREFEITO NÃO ESTÁ APLICANDO CORRETAMENTE OS RECURSOS NAS 

OBRAS, BEM COMO SOBRE AS OCORRÊNCIAS DE MORTES DE CRIANÇAS NO PAI – 

PRONTO ATENDIMENTO INFANTIL E SOBRE A FALTA DE DENÚNCIAS PELOS 

VEREADORES EM RELAÇÃO AOS PROBLEMAS NA ÁREA DA SÁUDE, CONFORME 

CONSTATADOS NA AUDIÊNCIA PÚBLICA REALIZADA NA CÂMARA MUNICIPAL E 

MANIFESTOU SEU APOIO À EMENDA DO VEREADOR FABIO ALCEU. O VEREADOR 

CELSO NICÁCIO COMENTOU QUE A SECRETARIA DE SÁUDE TEM DINHEIRO DE 
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SOBRA, ENQUANTO VÁRIAS REGIÕES ESTÃO NECESSITANDO DE BENFEITORIAS 

COM OBRAS DE PAVIMENTAÇÃO E OUTRAS, POR ISSO MANIFESTOU SEU VOTO 

CONTRÁRIO À EMENDA EM DISCUSSÃO. O VEREADOR APARECIDO RAMOS 

COMENTOU QUE O PREFEITO ESTÁ DANDO PRIORIDADE A OBRAS NO CENTRO E 

DEIXANDO DE LADO OS BAIRROS DA CIDADE, ONDE SE PODEM ENCONTRAR 

MUITAS VIAS ABANDONADAS E PRECISANDO DE OBRAS URGENTES. O VEREADOR 

FABIO PEDROSO TAMBÉM MANIFESTOU SEU VOTO CONTRÁRIO À EMENDA, POIS 

ENTENDE QUE A ÁREA DA SAÚDE COM AS NOVAS CONTRATAÇÕES VAI DEMANDAR 

MAIORES RECURSOS, ATÉ PARA SE RENOVAR AS UNIDADES DE SAÚDE, COM 

EQUIPAMENTOS, COMPUTADORES E OUTROS. A EMENDA FOI REPROVADA PELA 

MAIORIA DOS PRESENTES, COM CINCO VOTOS FAVORÁVEIS E QUATRO VOTOS 

CONTRÁRIOS DOS VEREADORES LUCINEIA DE LIMA, CELSO NICÁCIO, FABIO 

PEDROSO E APARECIDO RAMOS. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

PROJETO DE LEI Nº 2258/2019, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. SÚMULA: 

"AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR NO 

ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, COM BASE EM SUPERÁVIT FINANCEIRO, NO VALOR DE 

R$ 18.388.365,53 (DEZOITO MILHÕES, TREZENTOS E OITENTA E OITO MIL, 

TREZENTOS E SESSENTA E CINCO REAIS E CINQUENTA E TRÊS CENTAVOS), NA 

FORMA EM QUE ESPECIFICA ABAIXO". APROVADO PELA MAIORIA DOS PRESENTES, 

COM SETE VOTOS FAVORÁVEIS E DOIS VOTOS CONTRÁRIOS DOS VEREADORES 

TATIANA NOGUEIRA E FABIO ALCEU. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

DO PROJETO DE LEI N° 2261/2019, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. 

SÚMULA: "AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL 

SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, COM BASE EM ANULAÇÃO 

PARCIAL DE DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA, NO VALOR DE R$ 10.000.000,00 (DEZ 

MILHÕES DE REAIS), NA FORMA EM QUE ESPECIFICA ABAIXO". PARTICIPARAM DA 

DISCUSSÃO OS VEREADORES TATIANA NOGUEIRA, FABIO ALCEU E AMANDA 

NASSAR. O PROJETO FOI APROVADO PELA MAIORIA DOS PRESENTES, COM SEIS 

VOTOS FAVORÁVEIS E TRÊS VOTOS CONTRÁRIOS DOS VEREADORES TATIANA 

NOGUEIRA, APARECIDO RAMOS E FABIO ALCEU. O VEREADOR CLAUDIO SARNIK 

SOLICITOU LICENÇA E DEIXOU A SESSÃO. FINDADA A ORDEM DO DIA, PASSOU-SE 

AO ESPAÇO DESTINADO À EXPLICAÇÃO PESSOAL, ONDE FEZ USO DA PALAVRA O 

VEREADOR APARECIDO RAMOS, QUE FALOU SOBRE REUNIÃO DO CONSELHO DE 

SAÚDE, ONDE DESTACOU A AUSÊNCIA DAS COORDENADORAS DAS UNIDADES DE 

SAÚDE NA AUDIÊNCIA PÚBLICA SOBRE A SAÚDE, REALIZADA NA CÂMARA 
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MUNICIPAL, E DISSE QUE PARECE QUE AS MESMAS FORAM IMPEDIDAS DE 

COMPARECER PELA SECRETARIA DE SAÚDE. O VEREADOR FALOU DA 

IMPORTÂNCIA DE QUE AS COORDENADORAS ESTIVESSEM PRESENTES NAQUELA 

AUDIÊNCIA, POIS SÃO ELAS QUE TEM O CONTATO DIRETO COM A POPULAÇÃO E 

CONHECEM AS NECESSIDADES E O FUNCIONAMENTO DAS UNIDADES NO 

MUNICÍPIO. DISSE QUE O PREFEITO APENAS DÁ ATENÇÃO ÀS NECESSIDADES DOS 

MORADORES DO CENTRO, DEIXANDO OS BAIRROS ABANDONADOS COM 

CALÇADAS E RUAS ABANDONADAS, COM BURACOS E MATO, POR ISSO FEZ UM 

APELO PARA QUE O EXECUTIVO OLHE PELOS BAIRROS TAMBÉM. O VEREADOR 

FABIO ALCEU FALOU SOBRE A REALIZAÇÃO DA AUDIÊNCIA PÚBLICA QUE FOI 

REALIZADA NA CÂMARA MUNICIPAL E AGRADECEU PELA PRESENÇA DOS 

VEREADORES, LAMENTANDO QUE HOUVESSE POUCA PRESENÇA DA POPULAÇÃO, 

QUE É QUEM MAIS TRAZ RECLAMAÇÕES SOBRE OS ATENDIMENTOS NA ÁREA DA 

SAÚDE NO MUNICÍPIO. FALOU DA IMPORTÂNCIA DAS AUDIÊNCIAS E DOS 

DESDOBRAMENTOS DO QUE FOI APURADO, E TAMBÉM COMENTOU SOBRE 

RUMORES DE FALTA DE PAGAMENTO DOS MÉDICOS QUE ATENDEM NO HMA, CUJA 

VERACIDADE SERÁ AVERIGUADA. A PRESIDENTE INFORMOU SOBRE A REUNIÃO DA 

COMISSÃO FISCAL DO HOSPITAL MUNICIPAL, QUE SERÁ REALIZADA AMANHÃ, ÀS 

NOVE HORAS, PARA A QUAL CONVIDOU OS VEREADORES PARA PARTICIPAREM, 

QUANDO SERÃO DISCUTIDAS QUESTÕES SOBRE AS ESCALAS DOS PEDIATRAS NO 

PRONTO ATENDIMENTO INFANTIL E NOS POSTOS DE SAÚDE. EM SEGUIDA, NÃO 

HAVENDO MAIS INSCRITOS, A SENHORA PRESIDENTE PARABENIZOU O VEREADOR 

ALEXANDRE JACINTO PELA PASSAGEM DE SEU ANIVERSÁRIO NA DATA DE HOJE, E 

DESTACOU A REALIZAÇÃO, HOJE PELA MANHÃ, NA UNIFACEAR, DA POSSE DOS 

MEMBROS DO CONSELHO DO PROGRAMA AVANÇARAUCÁRIA, ONDE SE FEZ 

PRESENTE O LEGISLATIVO E O EXECUTIVO MUNICIPAL, A ASSOCIAÇÃO 

COMERCIAL E INDUSTRIAL E MAIS DE TREZENTOS EMPRESÁRIOS DE ARAUCÁRIA, 

MICROEMPREENDEDORES, DO COMÉRCIO E DA INDÚSTRIA, SIGNIFICANDO UM 

MOMENTO IMPORTANTE NO PLANEJAMENTO E ORGANIZAÇÃO DA CIDADE PARA O 

ANO DE DOIS MIL E QUARENTA. ANTES DO ENCERRAMENTO DOS TRABALHOS, A 

PRESIDENTE CONVOCOU OS VEREADORES PARA A SESSÃO EXTRAORDINÁRIA A 

SER REALIZADA EM TRÊS DE JULHO DE DOIS MIL E DEZENOVE, ÀS QUATORZE 

HORAS PARA A SEGUNDA VOTAÇÃO DOS PROJETOS VOTADOS NESTA SESSÃO E, 

APÓS AS CONSIDERAÇÕES FINAIS, AGRADECEU A PRESENÇA DE TODOS, AS 

BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO. 


